



联合国 成立特别小组 应对粮价上涨

联合国、世界银行、世界贸易组织等 27 个国际组织首脑 4 月 29 日结束在瑞士伯尔尼举行的高级别会议。会后,联合国秘书长潘基文在新闻发布会上宣布多项旨在应对全球食品危机的决定,包括成立一个特别工作组应对全球粮价上涨危机,并协调联合国各机构就此采取的行动。这个特别工作组将由潘基文亲自领导。

空前的挑战

潘基文说,“我们全体一致认为,第一位的和应立即优先解决的问题是,我们必须向饥民提供食物……我们认为,全球范围食品价格猛涨已经在世界范围构成空前的挑战”。

他指出,眼下联合国成员国应迅速响应世界粮食计划署呼吁,向该机构提供 7.55 亿美元应对危机的紧急补充资金。今年,世界粮食计划署要向全球 7300 万人提供食物,但由于粮价上涨,此前预算资金已不够。

世界粮食计划署执行干事乔塞特·希兰·夏纳 4 月 29 日说,由于小麦、大米和食品价格上涨,与去年 6 月相比,该机构资金如今能够购买的食物不到那时的 40%。

卡斯特罗 预言成真

4 月 28 日,在古巴首都哈瓦那,一辆汽车从一个广告牌前经过(右图)。广告牌上的标语是,“全世界生产的能源有四分之三都被荒唐的第一世界消耗掉了”。目前,全球粮食危机引发了人们高度关注。其实,早在一年前,卡斯特罗已经对此进行了预言。他还建议相关国家不要效仿美国的“浪费式的消费模式”,以避免粮食危机。

据《信息时报》

不仅是食品

由潘基文领导的特别工作组成员包括联合国多个相关机构、世界银行和国际货币基金组织的领导人。工作组将出台应对食品危机的短期、中期和长期行动计划并确保其得到落实。

潘基文说,眼下紧急任务是支持贫穷国家的农民,重点是非洲国家的农民;而从长远看,仅向他们提供食品救济还不够。他说,尽管全球粮价在涨,但由于目前化肥和能源价格也在上涨,发展中国家农民的粮食种植面积和产量都在减少,所以“我们必须采取一切措施支持他们,这样在来年我们就不会看到更严重的食品短缺景象”。

不限制出口

粮农组织发布的食品价

格指数衡量了谷物、日用品、肉类、糖和石油的市场价格。这一指数今年 3 月比去年同期上涨了 57%。一些分析师认为,造成这一问题的原因很多,包括油价高企、天气恶劣、盲目发展生物燃料、全球基础商品期货市场的投机行为等。

世界银行行长罗伯特·佐利克当天在会后发表声明,呼吁各国不要限制食品出口。佐利克强调:“未来几周将对解决粮食危机至关重要。”

世界最大大米出口国泰国 4 月 29 日宣布,以低于市场价格 15% 至 20% 的价格出售 210 万吨国家储备粮。泰国官员说,今后几周内,随着国内新米上市,米价将下降 20% 左右。

路透社说,这在短期内将缓解基础农产品期货交易价格节节攀升局面。4 月 29 日,美国大米期货价格下跌 2.5%。

黄恒(新华社供本报特稿)



粮价虽然上涨

穷国农民 并没赚钱

据新华社电 在瑞士首都伯尔尼参加会议的国际机构官员 4 月 29 日指出,尽管全球市场粮食价格上涨,但贫穷国家农民的收入没有随之增加。

世界银行行长罗伯特·佐利克说,“我们目前得到的数据显示,粮价上涨对农民收入增加影响很有限”,“在一些地区,尽管农民知道粮食价格上涨,但他们没有扩大种植面积,因为他们担心将面对高额成本”。

同时,世行的分析说,在最贫穷的国家,当地人购买基本食品的支出占其总收入的比例高达 75%,农民自己消费了他们所种植的大部分粮食,这意味着农民只有很少一部分收成能在市场上出售。

面对高油价和饥荒

专家呼吁 节能保粮

据新华社电 联合国国际农业研究磋商小组的粮食专家 4 月 29 日呼吁,停止使用以粮食为原料的乙醇类生物能源,以缓解日益严重的全球粮食危机。

联合国专家乔基姆·冯·布朗说,美国和其他国家必须在应对高油价和全球饥荒面前作出艰难选择。他说,如果生物能源大国今年能停止使用生物能源,可帮助全球玉米价格在 2009 年至 2010 年回落 20% 左右,小麦价格可望回落 10%。

俄罗斯 政坛铁三角本月将大轮班

俄罗斯总理维克托·祖布科夫 4 月 29 日说,今年 5 月去职后,他可能出任俄罗斯天然气工业股份公司董事长。这家公司现任董事长为当选总统德米特里·梅德韦杰夫。

俄罗斯新闻社援引祖布科夫的话说,他的姓名“已被包括在俄罗斯天然气工业股份公司管理委员会成员的候选人名单中”,管理委员会成员可能于 6 月份投票选举公司董事长。

俄罗斯天然气工业股份公司管理委员会的职能相当于董事会。

俄新社说,俄天然气工业股份公司预计将于 6 月 27 日举行年度股东大会。今

年 2 月,公司批准了 19 名管理委员会成员候选人名单,俄经济发展和贸易部长埃莉维拉·纳比乌林娜也位列其中。

俄天然气工业股份公司管理委员会现有 11 名成员,其中包括 6 名政府官员。公司董事长梅德韦杰夫将于 5 月 7 日宣誓就任总统后辞去董事长职务。

由于俄总统弗拉基米尔·普京已明确表示,愿意出任新一届政府总理。如果祖布科夫如愿,那么普京、祖布科夫和梅德韦杰夫在总统、总理和俄罗斯天然气工业股份公司董事长职位上,恰好实现了轮班。

据《北京晚报》



现任俄总统普京(左)、候任俄总统梅德韦杰夫(中)和现任俄总理祖布科夫将于本月大轮班

韩国 小学发生特大集体强奸案

韩国大邱一小学去年发生一起集体强奸案,直到今年 4 月 30 日才被曝光,震惊了整个韩国。

小学集体强奸案

据韩国媒体报道,韩国“旨在预防和解决校园暴力和性暴力的大邱市民社会共同对策委员会”称,去年 11 月 20 日左右,大邱达西区某小学一名教师亲眼目睹了学生模仿性行为的一幕,随后对相关学生进行了调查,结果发现,以小学 6 年级为主的高年级学生模仿色情录像片内容,要求 3~5 年级男生模仿性行为。

这些高年级学生还强迫低年级学生观看黄色录像片,并要求他们与自己发生同性性行为,如果遭到拒绝,就大打出手。部分受害者还伙同这些高年级学生对其他男女学生进行性侵犯,形成了恶性循环。

具体涉及近百人

虽然韩国“旨在预防和解决校园暴力和性暴力的大

邱市民社会共同对策委员会”拒绝透露参与集体强奸案的具体学生人数,但考虑到今年 2 月该小学内部调查的学生人数达 40 人,保守估计加害和受害学生将在 50 到 100 人。

据悉,大部分加害学生是父母都工作的家庭出身,他们趁父母不在家通过网络和有线电视观看黄色录像,随后模仿这些内容犯罪。

学校消极受谴责

该学校消极的性教育也遭到谴责。最早发现问题后,该小学只进行让学生自行阅读伟人传的“读书教育”和通过学校电台向全校学生进行了性教育。

这所小学在案发 4 个月后的今年 2 月底才向教育厅通报了相关事实,有试图掩盖真相的嫌疑。

上月 21 日,该校学生伙同住在同一社区的中学 1 年级学生又一同强奸了 3 名小学女生。对此,警方已着手立案调查。 信莲(中国日报)

俄罗斯人:生活中少不了中国制造

“每个人都要向中国学习!”主编在我耳边不停地念叨。他在中国待了不到一个星期,回到俄罗斯后,每次谈话都是以中国如何力敌西方的围攻而结束的。我已经不能忍受他了!

“好了!好了!”我对主编说,“中国不过是人多罢了,不要再乱传中国如何厉害了。”不过,这个话恰恰是他想听到的。“仔细看看你周围,醒醒吧!离开了中国制造,你连一个星期都捱不下去。”主编嘲笑道。

和主编打个赌

“要不,我试试?”很快,我和主编打了赌。我准备用一周时间来证明,没有中国货一样能活下去。我却浑然不知自己开了一个愚蠢的玩笑。

刚开始的时候,我必须数数已使用的中国商品有哪些。“没什么可大惊小怪的。”我想,“公寓里除了那台必须要用的电脑外,就没什么东西了。”不过当我凑近看电脑电源线时,我傻眼了:标签上面写着“中国制造”。“天哪,我不可能一星期不用电脑吧?”但是赌局在前,我只好忍痛割爱。

消遣工具没了

不过我还有个消遣工具——电视。“哈,我还有个 Rolsen 电视,100% 俄罗斯血统,后面的铭牌可是清清楚楚地写着‘俄罗斯制造’。”我告诉朋友我的电视是俄罗斯产的。坦白地说,我还很自豪。但是没高兴多久,他们就把我从天上拉回了地

球。“你的电视是中国产的,随便问谁都知道。”朋友们说。我不死心,就真的找到一家电器店想得到专业解释。“该怎么说呢?”售货员说,“Rolsen 电视确实是俄罗斯品牌,但里面的东西都是中国货。”我又问道:“那 Rubin 电视呢?算不算俄罗斯电视?”“不是,用的配件都是中国的。”售货员很肯定地告诉我。

离开电脑、电视,我的生活突然被打回到 20 年前的样子。

吃饭也成问题

我回家准备弄点儿吃的,于是就在冰箱里找。幸运的是,这台明斯克冰箱和我年纪相同,所以里面不太可能有中国元件。明斯克冰箱在苏联时期就有了。我很高兴地看见冰箱里的冷藏盒等配件写着“波兰制造”。盒子上写着“请放进微波炉中解冻”,但为了安全起见,我把微波炉里外上下都瞧了个遍,结果在底部,我再次看见了那几个熟悉的字:“中国制造”。

“好吧,大不了我用老办法来做饭,也没那么麻烦。”想喝杯茶总不算麻烦了吧。可是我之前已把电水壶和其他中国的器皿都锁起来了。

衣服中国制造

我经常在市场上听到商

家们议论说,谁谁的衣服是“巴黎制造”。最近我却发现,那些被商家们安上高贵血统的衣服,实际上还是从中国出来的。商家一直在告诉我,不用担心中国衣服的质量——质量很好,价钱也很公道。我找遍了市场,没有一件衣服上面是不印着“中国制造”的。

而那些高档服装店集中了俄罗斯流行服装设计师的作品——样式新颖,价格昂贵。但当我问同样的问题时,答案似乎都差不多:“衣服在中国生产,不过设计创意百分之百是属于我们的。”

该向中国学习

我的公寓一下子就变得安静起来。我只好去睡觉,身下的沙发是瑞典设计、俄罗斯生产的。不过从内心来说,我知道在这里的某个地方依然是由中国人来制作的。

生活中少了中国真的是苦不堪言。我的洗衣机、座机电话、电吹风、电话留言机都是中国产的,连我在地铁外面花 200 卢布买的脸盆也是。不穿中国产的衣服还是有可能的——但你要多付很多钱,而且还很难找到替代品。那我们的选择是什么?

我很丢脸,输掉了赌局。主编,你是对的,是该向中国学习了……” 据《青年参考》



离开了中国制造,连一个星期都捱不下去(资料图片)

智利 市长为年老者免费发伟哥

据报道,离智利首都圣地亚哥不远的一座小城近日发生了一件新鲜事,该城市市长打算向辖区内 60 岁以上的老人免费发放改善性能力的药物——伟哥,用以提高老年体衰者的生活质量。

贡萨罗·纳瓦雷特·穆诺兹市长表示,他希望通过免费发放伟哥来提高辖区内老年人的晚年生活质量。

穆诺兹向外界透露,他之所以出此主意,灵感源于自己当医生的那段经历,当时他经常听到上了年纪的病人抱怨他们的性生活多么的不和谐。

穆诺兹在接受智利国家媒体采访时说:“这一举措旨在使老年人的生活质量更上一层楼。”他还表

示,在接下来的几天,医生将开始在他们的诊室分发伟哥,他的办公室也会领到这种药丸。

穆诺兹经过了一番精打细算,准备为那些需要伟哥,并经过医生诊断的“老男人”,每人每月发放四粒。他已列出了一个名单,单子上的约 1500 名男子已对此表现出浓厚兴趣。据估计,伟哥发放计划实施的第一个年头将花费 2 万美元。

批评者指出,这只不过是穆诺兹耍的小伎俩,目的无非是在市长换届选举时再次当选。不过,穆诺兹坚称,自己正在从事一项有价值的社会公益活动,若在本市试点成功,可能会在智利全国推广这一计划。 杨教